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1.2. Caractéristiques d’une denture droite

Les dents d’une roue dentée ont une forme en développante de cercle.
Dans un engrenage, les dents roulent I'une sur l’autre, il n’y a pas de
frottement et le rendement de ce type de transmission est trés bon.

. . , D
Les dimensions d’une dent sont données par le module : m = p

avec :
m : module de la dent (0,5:0,6;0,8;1:1,25:1,5;2 ... mm)
D : diamétre primitif (mm)

Z : Nombre de dents
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trottemen% et le rendement de ce type de transmission est tres bon.

Les dimensions d’une dent sont données par le module : m = IE)
avec :

m : module de la dent (0,5:0,6;0,8:1;1,25;1,5:2 ... mm)
D : diamétre primitif (mm)

Z : Nombre de dents
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1.3.Caractéristiques géometriques d’un engrenage a denture droite
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1.4. Calcul du rapport de transmission
1.4.1. Engrenage a denture droite

L’engrenage est composé d’un pignon moteur 1 (Z1 dents) et
d’une roue dentée 2 (Z2 dents).

w, _Zy _ d
Le rapport de transmission vaut : [r| = 2= === =—=
N1 W, Z, d,

avec
r : rapport de transmission (I’exprimer sous la forme 1/x s’il est I
réducteur cad |r| < 1)

N, : fréquence de rotat_ion de la roue « X » en fr/min. RP H ( n(v OL‘ (__ 6”, MW tq

oy : fréquence de rotation de la roue « X » en rad/s.
Zx : nombre de dents de la roue « x ».
dyx : diameétre primitif de la roue « x » en mm..

1.4.2. Train d’engrenages a denture droite
Lorsque plusieurs engrenages sont en série, le rapport de transmission
global est obtenu en faisant le produit des rapports de réduction des .
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